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Allgemeine Studierendenumfrage Sommersemester 2017  

Allgemeines 

Im Sommersemester 2017 wurden alle Bachelor- und Master-Studierenden der CAU zu 

allgemeinen Studienbedingungen befragt. Die Befragung wurde ausschließlich online im 

Zeitraum vom 14. Juni bis 2. September 2017 durchgeführt. Angeschrieben und zur 

Teilnahme aufgefordert wurden 16.758 Studierende über ihre Stu-Emailadressen. 2.518 

Studierende nahmen an der Umfrage teil, was einer Rücklaufquote von 15% entspricht. 

Angestrebter Abschluss 

Unter den 2.518 befragten Studierenden streben 60,9% den Bachelorabschluss an; 38,4% 

streben den Masterabschluss an. Eine kleine Anzahl (unter 1%) machte keine Angabe. 

Abschluss des Studiums und evtl. Fach-/Fächer- oder Hochschulwechsel 

Ihr Studium abzuschließen, planen 94,3% der Befragten, während 1,8% davon ausgehen, 

dies nicht zu tun. 3,9% können das noch nicht sagen. 88% gehen davon aus, dass sie ihr 

Studienfach nicht wechseln werden. Dahingegen planen 5,1% einen Wechsel ihres 

Studienfaches oder ihrer Studienfächer. Ein Anteil von knapp 7% hat zu dieser Frage noch 

keine Meinung. Eine Gruppe von 84,5% möchte ihr Studium an der CAU beenden, während 

5% einem Hochschulwechsel entgegensehen und 10,6% hierzu noch nicht eindeutig Stellung 

beziehen möchten. 

 

 

Finanzierung des Studiums 

Zur Finanzierung des Studiums tragen bei drei Vierteln der Befragten die Eltern, bzw. die Familie bei; 

fast 60% gehen neben dem Studium einer Erwerbstätigkeit nach. Eigene Ersparnisse helfen bei knapp 

30% der Umfrageteilnehmer den Lebensunterhalt zu sichern, neben BAföG bei circa einem Viertel. 
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Zufriedenheit und Studienerfolg 

Nahezu zwei Drittel der Befragungsteilnehmer sind mit Ihrem Studium bisher zufrieden oder sehr 

zufrieden. An die 63% schätzen ihren bisherigen Studienerfolg als sehr gut oder gut ein. 

 

 

 

 

 

 

 

Ebenso sind zwei Drittel der Befragten mit der Beratung und Betreuung in ihrem Fach / ihren Fächern 

zufrieden. Ähnlich schneidet auch die Prüfungsorganisation ab. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rund 62% der Studierenden sind mit den Studienbedingungen in ihrem Fach / ihren Fächern 

insgesamt zufrieden. 
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Wie zufrieden sind Sie mit den Studienbedingungen in diesem 
Studienfach insgesamt? N= 2496 (Fach A) + 1066 (Fach B)


